
ČÍSLO 1

ke startu... pozor... ted:

ŠPUNT  M.
Časopis české mládeže ve Švýcarsku



OBSAH
TANEČNÍ    SV. MARTIN 

   action    HUMOR CO KDE KDY         TORVAIANICA 

1985       PRAŽSKÉ J.     HISTORIJE        FOLKLOR 75



My jsme skupina mladých,kteří jsme se dali tohle 
léto dohromady,aby byla skrze tento sešitek čes­
ká mládež ve Švýcarsku víc a lépe informovaná 
přes české dění jako tábory,setkání,bohoslužby, 
poutě,zábavu etc.

Dále budeme také psát reportáže , 
články a interviews přes události na celém glo­
busu,které zajímají mladé lidi. Další témata a 
obory o kterých chceme psát jsou:muzika, móda, 
dějepis, politika ,zemněpis, recepty a humor .

KDO MY JSME A CO CHCEME

Vaše redakce

Každej z vás (i Ty)máte možnost 
nějaký článek nebo ňáký vlastní 
artikel v naším časopise zve- 
řejňit.(My jsme rádi z každé spo­
lupráce !!!!!!!)

Doufáme, že vás všechny s tímto časopisem budeme 
víc informovat, ale taky bavit.

PS:Artykly,návrhy,zlepšování 
a ev. reklamace nám sdělte 
přes naší kontaktní adresu!!
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TROCHU  HISTORIJE NÁS NEZABIJE ... !

Na podzimním tábore v Sv.Martine před třemi roky 
se ptali asistenti ve velkém kvizu: kdo založil 
první Československou republiku?Jako první vy­
křikl René Čermák :"Logicky to byl praotec Cech!"

Praotec Cech to nebyl,ale byl 
to Tomáš Garik Masarik,a aby se každej z vás tro-( 
chu lépe vyznal v česke historií tak si myslíme, 
že nikomu pár článků s českého dějepisu '\ 
neuškodí.

POVĚST O PRAOTCI ČECHOVI.

Už je tomu velmi, velmi dávno, co přišli staří Cechové do naší 
krásné země. Přišli od východu. Jejich rodiny byly veliké. Neměli tam 
dost polí. Bylo také málo pastvin, kde by se pásl dobytek. Proto si 
hledali nový domov.

Všecko, co měli, naložili na vozy a jeli. Posadili na ně i děti a 
ženy. Jeli stále na západ. Kolem vozů, vpředu i vzadu jeli bojovníci 
na koních. Celou výpravu vedl vojvoda Cech. Byl nejstarší z celé dru­
žiny. Byl zkušený a moudrý. Všichni ho poslouchali.

Výprava jela velmi pomalu. Nebylo cest. Muži prosekávali cestu 
lesy a křovinami. Hledali, jak přejet řeky a potoky.

Po dlouhé a namáhavé cestě přijeli do kraje, který se jim velice 
líbil. Před sebou v dálce uviděli uprostřed roviny horu. Vypadala jako 
bochník chleba. Zamířili k ní. Byla to hora Říp. “

Ještě před večerem přijeli k hoře. Zůstali tam odpočívat. Va­
řili a jedli, co cestou našli nebo ulovili: zvěř, ryby, ptáky, vejce i med.

Ráno vystoupili na horu. Rozhlíželi se kolem. Velmi se zaradovali, 
když uviděli kolem úrodnou zemi? Kam dohlédli, rozkládaly se nížiny 
porostlé trávou, tekly široké řeky. Na výšinách rostly temné lesy. 
Všude na lukách se pásla stáda divokého dobytka.

Byl to kraj krásný a úrodný.
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Vojvoda Cech požehnal nové otčině a pravil svým lidem: „Toto 
je země, kterou jsem vám často sliboval. Vítej země, nám souzená! 
Zachovej nás bez úrazu a rozmnožuj naše potomstvo od pokolení k 
pokolení I "

Cechové líbali zem své nové vlasti. Rozdělali oheň. Obětovali bo­

hům a děkovali jim za krásnou zemi.
Podle svého vůdce ji nazvali Cechy a sami se pak jmenovali Ce­

chové.
Podle Al. Jiráska.

Taneční hodiny 
pro české "začátečníky"

Můžeme vám všem sdělit,že se 
bude konat zábava pro mládež 
ve formě tanečního kursu.

Taneční se budou 
pořádat ve Winterthuru v sále 
u kostela sv.Ulricha vždy v 
sobotu od 16:3o do 18:Jo 
(pravidelně jednou za 14 dnů) 
a první bude 19.řijnal985.

Doufáme že Ty tam taky přijdeš, 
budeme mít jistě srandu.Učit 
nás bude taneční mister a
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bude se to konat podle sta­
ré, české tradice.
Holky upozorňujeme,aby 
nezapomněli jejích 
"Garde-damy" 11 i

Další informace! 11.

Pan Jangel
Bruttisellerstr.10 
8J05 Dietlikon/ZH

01/833 40 59



Když chceš něco zažít,mít

ACTION A ZÁBAVU

v jižních Tyrolích. 
Tábor se koná od 5« 
října až do 18.října 
v známém údolí Gas- 
ies.V těch dvouch tý­
dnech budeme mít čas 
pro rekreaci,hry,sport 
soutěže,zpěv... ale i 
pro modlitbu a boho­
službu.

Další informa­
ce přes tábor vám rád 
podá P.Josef Simčík.

01/241 50 25

z druhýma , tak přijeď 
s námi na podzimní tá-

bor do SV. MARTINA

Taky Ty se při­
hlas !!!!!!!!!!!
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PRAŽSKÉ JEZULÁTKO
Jistě už někdo z vás slyšel něco o Pražském Je- 

zulátku. Ale málo kdo zná jeho minulost. Proto 
bych tady chtěla na pokračování něco malého psát.

Pražské Jezulátko pochází původem ze Španělska. 
Ještě dodnes je v rodě Lobkovitzů známo, že vévod­
kyně Polixéna při její svatbě dostala Jezulátko 
od její matky jako svatební dar. Byla to právě její 
matka, rozená vévodkyně Pignatelli, která Jezulátko 
přivezla do Cech, protože se o sošce už dávno říkal- 
že je zázračná.  
V r.1625 zemřel manžel Polixény, Vojtěch
Lobkovitz. Polixéna zbytek života věnovala
lásce k bližnímu a dobrým činům. Byla veli­
ce nakloněná řádu Karmelitů v Praze. Tě:
taky jednoho dne darovala sošku pražského
Jezulátka. Darovala ji se slovy: "Tady vám
předávám to, co mi je nejmilejší, mějte h<
v úctě a nic vám nebude chybět

Tak jak do onoho dne Karmě- litů:
požehnání chybělo, tak s Jezu- látk' 
se k nim přistěhovalo.

Ale uctívání pražského Jezu            látk: 
netrvalo dlouho. V roku 1650 nov.
ciát Karmelitů byl přeložen /  
do Mnichova, protože všude /          se
vedly války. /    

S protestantským králem /  
Gustavem Adolfem ze Švédska/    
se protestanti dostali na /    
hodně míst, které předtím /    
byli katolickéo I do Pra-/       
hy se dostali a obsadili  
skoro všechny katolické     
kostely. Dva Karmelité, kteří tam zůstali, byli uvr­
ženi do vězení. Když protestanti Jezulátko našli, 
s opovržením ho hodili za oltář, přičemž se obě ru­
čičky ulomily.
Roku 1655 se ujednal "Pražský mír". A Karmelité s< 

mohli navrátit. Ale na Jezulátko se zapomnělo. Kláš­
teru se vedlo bídně a nikdo z představených toho řá-
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du nevěděl proč. Boží požehnání právě onen klášter 
míjí.

' Dva roky později byl do Prahy poslán páter Cyril, 
nazýván Cyrillus a Matre Dei, který okamžitě začal 
Jezulátko hledat.

A taky ho našel. Postaral se, aby se dostalo zase 
na své místo. Ručičky se již nenašly a tak prosil 
priora, aby umožnil spravení sošky. Ale prostředky 

k tomu chyběly. Zázračnou cestou se finanční pře­
kážka odstranila, dík modlitbám, kterými Páter Cyril 
nebe dobývalo

CO-KDY-KDE

26.9 pracovní SCHŮZKA MLÁDEŽE a
  meditace - klubovna Curych

28.9.              SVATOVÁCLAVSKÁ VŠE ve Winterthuru
vlz Hlas misie

29.9.             POUŤ na Schwägalpu pod Säntisem 
ve 12 hod n.Bude se konat mše 
svátá a potom se půjde do přírody 
opékat buřty.

4. 10.     PRVNÍ PATEK-mše svatá-Klubovna Curych

5.-18.10      PODZIMNÍ  TÁBOR dětí ve Sv.Martinu-Italie 
♦více na straně 6
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První TANEČNÍ KURS pro mládež
’ ve Winterthůru | strana 5

MATINEE-budeme zase zpívat jako 
27.10 každý rok Přijd taky!I!!

3 1.10 SCHŮZKA MLÁDEŽE - klubovna Curych

o o 2J KATEŘINSKÁ - taneční zábava pro
* všechny ve Winterthůru

28.11 SCHŮZKA MLÁDEŽE -klubovna Curych

g 12 MIKULÁŠSKÁ - pro děti ve Winterthůru

BOHOSLUŽBY
AARAU-u sv.Petra a Pavla/každou 

2.sob.P.Birka 18,15
BADEN-kaple sv.Sebastiána/každou

2.ned.P.Birka 11,15,
BERN-Dreifaltigkeitskirche/střídávě 

české a slovenská,sobota 18,00
BASILEJ-Hl.Geist Kirche/3.ned. 18,00 
CURYCH-Herz Jesu Kirche/v neděli 19,00 
LUCERN-St.Peterskapelle,v neděli 18,30 
SOLOTHURN-Spitalkirche,každou 2.

2.ned.P.Birka 10,30
ST.GALLEN-Herz Jesu Kapelle v dóme 

’ poslední sobotu v měsíci 18,00
WINTERTHUR-St.Ulrichkirche-Rosenberg 
„ každou sobotu v 19,00
ŽENEVA-v kapli při kostele sv.Terezky 

2.ned. 9,30

Další informace u P.Simčíka. 01/2415025
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Neklidná noc; měsíc v úplňku.

Kolem sokolské tělocvičny v Paříži se plíží indiá­
ni V ruce ale nesvírá tomahank, nýbrž hezké lískové 
pruhy propletené mašličkama. Co se to vlastně děje? 
No jasně, je velikonoční neděle.

Veselá banda mladých lidí se 
hlasitě baví ve velké kuchyni.        
Jen já už půl hodiny čekám na      
vartě a konečně jsem odměněna.        
Martin se rozhodl kam pruty ( 
schová a po krátkém rozhlédnutí   
míří zpět do tepla. Radostně se 
vrhám, ná poklad,ale zdrceně zjíš- 
tújí, že jsou to všeho všudy jen tři 
pruty. Kluků je sedům, tudíž ještě 4 pruty      
chybí. Tak nás holky přec jen čeká neklidná 
noc s brzkým ranním výpraskem. Naši kluci /    
totiž na tomto obyčeji nějak pozoruhodně / 
lpí; už roky se snažíme je tento poně- / 
kud barbarský zvyk odnaučit, avšak bez I 
výsledku. Folklor že pry je Folklor,     
a v tom bohužel mají pravdu, i když 
my už vlastně toho Folklóru děláme i 
tak dost.

Naše taneční skupina Folklor 75 byla 
založena před 10 léty. Tehda se totiž 
rozpouštěl chlapecký skautský oddíl a 
několik, tehdy ještě kluků, hledalo nové 
uplatnění.

Dozvěděl se to pan Šašek, dobrá duše na­
šeho kroužku a dostal nápad. S pomocí paní   
Výrostkové, která dlouhá léta v Ceskoslo-       
vensku vyučovala Folklor, založili tehdy  
tu taneční skupinu, jejíž sláva se šíří ' 
do všech končin světa. /Už roky čekáme 
na pozvání do Milánské Scáli/ Tančíme 
hlavně moravské a slovenské tance? přičemž se musí 
dodat, že se zdají být pořád náročnější. Pro vyslo­
vené lenochy náš spolek tedy není. Přestože sď nás 
schází už pěkná hrstka /od 16 - JO let/, je nás 
pořád ještě málo. Blíží-li se vystoupeni s hrůzou 
zjišťujeme, že se jeden z nás zotavuje po úspěšně
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skončeném diplomu na Filipínách, druhý vylepšuje svo­
ji angličtinu v Londýně a třetí je skálopevně přes­

vědčen, že vykopávky na Kypru se bez něj neobejdou, 
nebo porouchaná kolena, vojna, horečka, zlomená noha, 
maturita....

Tím více ohromuje, že se nás přece jen už párkrát 

sešlo dost na různá vystoupení v Aachenu, SaarbrücKe- 
nu.Frexburgu.

Tančíme též na švýcarských slavnostech, na českých 
a slovenských bálech,tančili jsme i před papežem
v Luzernu, na slavnosti 28. října, no

   prostě kde se to šikne a kam nás kdo
      pozve. Na zkoušky se scházíme jednou

týdně /začátečníky zaučujem zvlášt/ 
  v Curychu, bez práce totiž nejsou
   koláče. Rozumí se samo sebou, že

     netancujeme jen Folklor,
        ale organisujeme všechno

možné - lyžařské tábory, 
   výlety na káno jích. Očast- 

  níme se volejbalových utkání
    na každoročních sokolských sra-
   zech v rakouském Oetzu, u táboráků
    brnkáme na kytary a zpíváme lidové i

trampské písně, anebo se chodíme po ve­
čerech zdokonalovat v Rock-and Rolu.

  A sem statně patří i náš krátký výlet
  <1° Paříže, o kterém jsem se zmínila

A na začátku.
Už 3x jsme organisovali večírek pro 

mladé Ce- chy a Slováky. Tento rok se koná 14. 
12.1985 ^ ve 20,00 v Freizeitanlage Affoltern.
Máš-li zájem si zatancovat a poznat nové přátele, 
přijd a přived též své kamarády.

Těšíme se FOLKLOR 75

Máš-li zájem o Folklor a chceš-li se někdy přijít na 
zkoušku podívat, telefonuj -

pan Šašek - 052/ 512402
K.Nápravníková - 01/8142065
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HUMOR

To je konec,muj milej!!
Ja jdu naspátek k mojí mamince!
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KAPITALISMUS:máš 

něco, tak jseš něco.  kommunismus: jseš něco, tak máš něco.



ACTION NEWS

Chtěl by jste", , 
tá se reportér ze západu 
ražského občana, 
sto let žít?"
Ted*ne-račí pozdějc..."

KOMMUNISMUS znamená,
že každej má od všeho dost . . .
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TORVAIANICA 1985
Příjemné sluníčko,slané moře,krásná plag,moc pís­
ku,her a zábavy,to bylo naše prostředí,kde jsme 
prožili dva krásné týdny letních prázdnin.Všichni, 
kteří tam byli,si jistě rádi na ten tábor u moře 
vzpomínají.Jako vzpomínku jsme my sestavili pár 
stránek.

Reportage je sestavená z artiklů,které 
napsaly děti na táboře při velké sou­
těži na které každý mohl napsat jeho 
nejhesčí zážitek,který v těch dvouch 
týdnách měl.

To bylolässig, co?
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TAKY MUZIKU JSME DĚLALI SAMI!
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4 Ce&tf světec

Z jugoslávsky I vejce.

3 meste kde jsme boleli

4 přezdívka botaslovce Míchala

5 to isme tanali na posledním

6 Mil jsme te> třikrát

7 Český dum v 'Říme
8 leln' sídlo sv oáje
9 & jí Marta V. nejíte^1

fl jméno jedne asistentky
B koUk Mariin« tem ^

C jméno Sv- OtćŁ

£ nejle^ mówka v Česko slow»

E největší zeme jíž hl Pmeri^ 

F míra pro fallet^ena

fi modni slovo tábora
(anglicky a ^$eu(^D/

ď^5’Xď x v ď^-----------^- c/
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Redakce "ŠPUNT"
Katolícka misie pro cechy
Brauerstr. 99
B004 Zürich..

PS. Kd^ž znáš někoho,kdo b^ taky chtěl dostávat 

nás sešitek,tak nám posli tuhle kartu !!!!!

19 Když dva dělají to stejné !!!



Naše kontaktní 
adressa !!!!1 
Redakce"ŠPUNTU” 
Katolická misie 
pro Čechy

Brauerstr.99 
8004 Zúrich


